

檔 號：

保存年限：

新北市政府 函

地址：22001新北市板橋區中山路1段161號21樓

承辦人：姜聿恬

電話：(02)29603456 分機2700

傳真：(02)29690187

電子信箱：am2769@ntpc.gov.tw

受文者：

發文日期：中華民國109年9月2日

發文字號：新北府教體衛字第1091669201號

速別：普通件

受文者為民眾或附件有實體

密等及解密條件或保密期限：

附件：如主旨

主旨：檢送「市長給家長的一封信」及「市長給老師的一封信」各1份，請貴校(園)轉發予家長及所屬教師知悉，請查照。

說明：

- 一、為因應嚴重特殊傳染性肺炎疫情，本府將開學第一週訂為攜手防疫週「攜手齊防疫、洗手抗疫情」，各校協助指導孩子正確洗手，維持良好的防疫觀念。
- 二、本學期持續執行「三級防護、健康五原則」等防疫工作，請協助透過各項與家長及教師溝通之管道，轉知旨揭訊息，同步呼籲家長及老師共同配合防疫作業，讓孩子安心就學。

正本：新北市各公私立高中職暨國中小(除 新北市淡水區淡海國民小學、新北市林口區東湖國民小學外)、新北市各市立幼兒園、新北市烏來區信賢種籽親子實驗國民小學、新北市馬禮遜美國學校、新北市華美國際美國學校

副本：新北市政府教育局中等教育科、新北市政府教育局國小教育科、新北市政府教育局幼兒教育科、新北市政府教育局社會教育科、新北市政府教育局特殊教育科、新北市政府教育局技職教育科、新北市政府教育局新住民文教輔導科、新北市政府教育局督學室(均含附件)

市長給老師的一封信

親愛的老師，您好：

新的學期開始了，這個學期我們將持續與疫情對抗，因應開學，市府從暑期即已展開規劃新學期的防疫細節。8月初的調查，新北市學校的口罩、酒精及耳額溫槍均已大於安全儲量；同時也責成教育局提醒學校開學前召開校內防疫小組，希望學校各處室分工合作，提前動起來，讓校內的每一位老師都能迅速上陣、安心抗疫。

國際疫情持續延燒，防疫工作片刻不得鬆懈，請師長們將公衛防疫概念融入於課程與生活教育，讓孩子們習得保護自己並守護他人的基本能力。這學期我們會持續「三級防護、健康五原則」策略，三級防護針對體溫監測，以「在家量、入校量、隨時量」的模式進行，學生在校期間，請您協助注意孩子健康狀況，如有異常即量體溫；健康五原則：量體溫、勤洗手、正確戴口罩、生病不到校、環境要通風，亦請持續宣導。另提醒孩子們保持社交距離(室內1.5m、室外1m)，無法維持時就要叮囑他們佩戴口罩。而若您發現少數的孩子因長時間戴口罩發生皮膚敏感問題，請提醒學生下課至適當空間可暫時脫下口罩休息，凡此種種，都是要讓孩子們在防疫時仍能健康的正常就學。

教育局將開學第一週訂為攜手防疫週「攜手齊防疫、洗手抗疫情」，請您協助指導孩子正確洗手，維持良好的防疫觀念，市府亦透過各種數位科技如Line、Telegram、校園通APP、FB(新北學Bar)、教育局網頁(武漢肺炎防疫專區)作為與親師生溝通的橋梁，並製作「停課不停學，學習送到家」懶人包置於新北資訊業務入口網 (<https://mis.ntpc.edu.tw/>)，提供各式各樣學習服務，歡迎大家加入使用。

過去這段時間，因您的支持與配合，始能讓疫情遠離校園，未來我們仍須您的全力相挺。在此向所有堅守教育領域，無私奉獻、盡心盡力的師長們，致上最高的敬意。

敬祝您 闔家健康 平安喜樂

新北市長 **侯友宜** 敬上
109年8月28日



市長給家長的一封信

親愛的家長，您好：

開學了，孩子們進入學校展開新的學習歷程，而這也是一個持續與疫情對抗的學期。8月初，教育局就先盤點學校防疫物資，口罩、酒精及額耳溫槍均已大於安全儲量。而孩子入校前，市府也要求各校做好校園環境消毒，並召集防疫小組會議，確認校內防疫全面到位。一切的作為，就是要確保孩子健康，也要讓您放心。

面對國際疫情未歇的嚴峻考驗，開學後我們仍維持高度警戒。首先，為掌握學校教職員工生暑期旅遊史，學校開學即著手調查「暑假期間教職員工生及同住家人出國旅遊史」，並追蹤所屬人員健康狀況。其次，校園將持續執行「三級防護、健康五原則」防疫原則，也懇請家長能每日孩子上學前於家中為孩子先量測體溫，務必落實生病不上課的原則，如發現身體不適即主動告知導師，讓我們一起為孩子們打造安全的防護罩。

除了家長，孩子也要做好自身防疫功課。所以教育局將開學第一週訂為攜手防疫週「攜手齊防疫、洗手抗疫情」，於校園中再次強調各項防疫作為，尤其是落實勤洗手的好習慣，要讓這防疫基本功內化於所有人生活中的每一刻。

關於大家關心的口罩問題，醫用口罩目前仍由中央統一控管，採實名制配售，學校儲備的口罩係供不時之需使用，所以拜託家長們要透過實體藥局或是口罩預購系統為孩子備妥口罩。至於配戴原則，入校時、處密閉空間、營養午餐打菜以及未達社交距離之集會活動等，學校會要求孩子戴上口罩，力保防疫沒缺口。

掌握資訊時代的多元傳播管道是立足智慧城市的基本功，而充實的學習資訊也能讓家長對新北市教育更有信心。教育局不僅透過各種數位科技如Line、Telegram、校園通APP、FB(新北學Bar)、教育局網頁(武漢肺炎防疫專區)建置各式與家長溝通的橋梁，也製作「停課不停學，學習送到家」懶人包置於新北資訊業務入口網 (<https://mis.ntpc.edu.tw/>)，提供有需要的家長們方便取得。

我們非常需要您的支持，與學校攜手共度防疫難關，讓孩子們都能安心上學，健康成長茁壯。

敬祝您 闔家健康 平安喜樂

新北市長 **侯友宜** 敬上 
109年8月28日

